澳媒炒作中国船只"监视"美澳军演

澳政府:中国侦察船符合国际法

本报特稿 为期近一个月的美国、澳大利亚联合军演正在澳大利亚展开。日前澳国防部表示,一艘高科技中国侦察船出现在澳大利亚昆士兰海岸,"监视"美澳行动。不过,当地时间7月24日,澳外长毕晓普表示,此前所说的中国侦察船并没有进入澳大利亚领海,没有对军演造成影响。

在当地时间22日,澳国防部发表声明指出,在澳东北部海域发现一艘中国人民解放军海军815A型电子侦察船,该船没有进入澳领海,但却已处于珊瑚海的澳大利亚专属经

济区范围内,而由于目前澳方正和美国及新西兰在该水域进行代号"护身军刀"的本年度规模最大的海陆空联合军演,这艘船出现的时刻非常敏感。因此,澳方怀疑这艘船专为军演而来,可能配有适于监听澳美军队的高级通讯系统。为此,澳广播公司大肆炒作,透露澳军方认为中国的行为具有"挑衅性","传递了不友好的信号"。而悉尼罗伊国际政策研究院部分学者则趁机渲染中国威胁论,称此前从未见过在澳大利亚海岸有公开出现的侦察船,认为中方的部署行为"令人担忧"。

不过,事件在24日出现了逆转。澳外长毕晓普称,中国侦察船始终停留在国际海域,没有影响到军演。在国际法的框架内,澳方尊重各国在国际海域的自由航行权利。而澳国立大学国际关系学者约翰·布莱克斯兰指出,即使真有中国侦察船来了,也是非常常见的,国际上对重要军演进行观察是一种惯例,例如在2014年的布里斯班G20峰会期间,俄罗斯也派出了船只在珊瑚海附近监测,但像澳大利亚政府这样对外公布的,却很少见。

澳方此次态度出现转变,没有迎合澳媒

体的推波助澜。首先,即使是在澳国防部的声明中,也承认中国船只停留在国际海域,并没有损害美澳演习的完成目标,因此并没有违反任何游戏规则,澳媒体的指责都是猜测,没有依据;其次,澳方也在努力营造出自己是尊重国际法,尊重国际公海自由通行的榜样,因为此前一直在南海问题上指责中国,澳方想借此告诉中国,看看我们是怎么做的;最后,面对中国这一最为重要的外贸伙伴,澳大利亚还是希望不要激化事件,升级争议,而是与中国在经济领域继续合作。(李大勇)

伊朗拒绝释放 被捕美国公民

新华社德黑兰 7月 23 日电 据伊朗媒体 23 日报道,伊朗外交部发表声明,指责美国总统特朗普要求伊方释放被捕美国公民是"干涉行为","不可接受"。

伊朗塔斯尼姆通讯社当天援引伊朗外交部发言人巴赫拉姆·卡西米的话报道说,"危害伊朗国家安全、触犯伊朗法律的人会受到伊朗司法裁决的惩处,不会受美国干涉性和威胁声明的影响。"

卡西米表示,伊朗司法是独立的,有责任 处理威胁伊朗国家安全的行为。美国相关做 法错误且非法。

伊朗司法部门发言人 16 日证实, 一名美国公民因从事间谍活动被伊朗法庭判处 10 年监禁。美国方面当天随即呼吁伊朗立即释放伊方以危害国家安全罪名羁押的美国及其他国家公民, 称伊朗捏造了这些指控。

去年以来,已有多名来自美国、英国、加 拿大、奥地利、法国的公民在伊朗被捕,他们 被控从事间谍活动或与敌对国家政府合作。

埃尔多安赴海湾斡旋卡塔尔危机

新华社伊斯坦布尔 7 月 23 日电 土耳其总统埃尔多安 23 日启程前往沙特阿拉伯,行前在伊斯坦布尔对媒体表示,此次海湾之行的重点就是解决卡塔尔断交危机,土方支持立即解决卡塔尔断交危机。埃尔多安说,"没有人还有意延长这场危机"。他指责一些敌对势力在"兄弟之间"制造紧张态势,表示土方寻求立即解决危机。

除沙特外,埃尔多安还将前往科威特和 卡塔尔访问。他曾表示,此次海湾之行旨在努 力说服卡塔尔和沙特等国通过对话解决当前 6机

上任后争议不断 马克龙支持率锐减

本报特稿 据外媒报道,民调显示,法国新总统马克龙的支持度在过去1个月来锐减10个百分点,降到54%。

报道称,尽管马克龙在世界舞台上起步强劲,在国会赢得绝对多数,但他上任3个月以来并非完全一帆风顺。马克龙删减预算的措施引发争议,导致受到高度推崇的参谋总长辞职,对手与媒体因此广泛批评他手段过于强硬。39岁的马克龙支持一项收紧法国安全法律的争议法案,对此,一些权利团体认为其中数项措施相当严苛。此外,马克龙在国会的绝对多数也引起关注,对手与多家报刊都对总统集大权于一身表达担忧。

根据伊弗普所作民调,满意马克龙表现的法国人从 6 月的 64%下滑 10 个百分点,降到 54%。总理菲利普的支持度则下跌 8 个百分点,降到 56%。据悉,伊弗普在 17 日至 22 日访问 1947 名成年人后完成这项民调。

巴勒斯坦:对阿克萨清真寺拥有主权

绝不允许以色列在入口处安装电子安检门



安装电子安检门

以色列在阿克萨清真寺入口

本报特稿 连日来,由于以色列在耶路撒冷老城圣殿山(穆斯林称"尊贵禁地")的穆斯林人口处加装有金属探测器的电子安检门,巴以冲突持续发酵。23日,穆斯林抗议者与以色列安全部队在耶路撒冷老城外的冲突还在继续。巴勒斯坦总统阿巴斯强调,巴勒斯坦对阿克萨清真寺拥有主权;以色列总理内塔尼亚胡则发誓绝对不会被恐怖主义打败。

23 日,巴勒斯坦总统阿巴斯强调,巴勒斯坦对阿克萨清真寺拥有主权,绝不允许以色列在阿克萨清真寺人口处安装电子安检门。同一天,阿拉伯国家联盟秘书长阿布·盖特发表声明强调,耶路撒冷是阿拉伯人以及所有穆斯林不容触碰的红线,并指责以色列政府"玩火",正在冒险点燃与阿拉伯和伊斯兰世界危机的导火索。他说,以色列过去几

天采取的所谓的安全措施只是进一步使圣城耶路撒冷犹太化,进而控制老城。其发言人马哈茂德·阿斐斐宣布将于 26 日就此问题召开阿盟外长紧急会议。

另一方面,23 日晚,以色列总理内塔尼亚胡在耶路撒冷发表讲话,抨击在犹太人定居点哈拉米什发生的恐怖袭击是对犹太人肆无忌惮的仇恨,他发誓绝对不会被恐怖主义打败。23 日晚,在约旦首都安曼的以色列使馆发生一起暴力事件,造成一名约旦人死亡,一名以色列人受重伤。连日来,约旦多地爆发反以色列的游行。

本次在穆斯林"尊贵禁地"引发的事件已经过去了近十天。14日,2名以色列警察在圣殿山附近遇袭身亡,袭击者随后逃往"尊贵禁地",被警方击毙。以色列警方称,有武器被走私到宗教圣地,阿克萨清真寺被关

闭。16 日重新开放后在穆斯林的人口处加装了金属探测门,并在该区域加装摄像头。当地伊斯兰教的宗教领导人强调穆斯林进入"尊贵禁地"无需通过电子安检,呼吁穆斯林在金属探测门拆除前不要进入。以色列警方 21 日宣布禁止 50 岁以下男人进入阿克萨清真寺参加主麻日聚礼,引发巴勒斯坦人的抗议示威,与以色列军警在耶路撒冷和约旦河西岸等地发生冲突,造成至少 5 名巴勒斯坦人死亡,450 多人受伤。巴勒斯坦总统阿巴斯 21 日晚发表声明,宣布巴方冻结与以色列政府在各个级别的联系。同一天,在靠近拉姆安拉的犹太人定居点哈拉米什,一名巴勒斯坦人持刀闯进一户家庭,造成 3 名以色列人死亡,1 人重伤。

耶路撒冷穆斯林的"尊贵禁地"(以色列称 之为圣殿山)曾多次引发巴以冲突。(颜旭)

制裁俄伊朝 美国会两院达成一致

为特朗普减免制裁设限 白宫释放支持制裁信号

本报特稿 美国国会 22 日表示,参众两院达成协议,将共同推动一项针对俄罗斯、伊朗和朝鲜三国实施更严厉制裁的议案。众议院将在7月25日就此议案投票。而白宫新闻发言人萨拉·桑德斯23日表示,白宫支持对俄制裁。

党争惨烈的美国国会两党这回在制裁俄罗斯、伊朗等问题上表现空前一致。美国参众两院达成妥协后的这份议案中,包含了今年5月份众议院通过的对朝鲜制裁的内容,也有参议院今年6月通过的对俄罗斯和伊朗的制裁内容。其中将加强对俄罗斯实体的制裁,并限制美国公民与俄罗斯在能源和国防部门的合作。

更受瞩目的是,这份新议案中限制了美国总统解除对俄罗斯制裁的权力。议案规定,如果总统想就美国对俄罗斯外交政策做出"重大"调整,比如解除对俄制裁,归还俄罗斯被美国查封的外交财产等等,都必须提前向国会报告,而国会则有30天时间考虑是支持总统的做法,还是予以否决。两院都通过的议案版本将送交特朗普签字生效,如果特朗普否决议案,从目前国会的表态看,国会将义无反顾推翻特朗普的否决。

国会将又无反侧推翻符朗普的省决。 美国媒体普遍认为,一旦国会通过制裁 俄罗斯的议案,对特朗普政府来说将形成两 难境地。新任白宫新闻发言人萨拉·桑德斯 23 日接受美国媒体访问时明确表示,白宫支 持对俄罗斯的强硬立场,特别是在制裁方面,桑德斯说,前一版本的议案写得很糟糕,白宫已就此与国会两院进行合作。白宫支持现在这一版议案。新任白宫通讯办公室主任斯卡拉穆奇则对另外一家美国媒体表示,有关特朗普对制裁俄罗斯议案的态度,需要媒体去问总统本人,估计特朗普很快就会做出抉择。

鉴于白宫人员说法仍有差别。而此前美国国务卿蒂勒森曾对最初版本的制裁议案表达过反对。目前各方密切关注白宫更为正式的官方回应,如果此时特朗普对制裁议案提出批评,不免会加深他偏袒俄罗斯的印象。 (赵新宇)